

## ХОРОШАЯ НОВОСТЬ

Нижегородская епархия открыла православный детский сад в Московском районе. Там побывал глава Нижнего Новгорода Юрий ШАЛАБАЕВ.

В здании садика – шесть групп для детей от полутора до семи

лет. В игровых и спальных тёплые полы, для занятий закуплены



## КОМФОРТНАЯ СРЕДА

## ВАЖНО СОХРАНЯТЬ ТО, ЧТО ПОСТРОИЛИ

Глава Нижнего Новгорода Юрий ШАЛАБАЕВ проинспектировал, как эксплуатируется бульвар Авиастроителей в Московском районе, благоустроенный год назад в рамках нацпроекта «Жильё и городская среда», и обратил внимание на необходимость бережного отношения к новым объектам, которые периодически приходится восстанавливать из-за действий вандалов.

Напомним, преобразование общественного пространства проходило в два этапа. В результате на бульваре Авиастроителей был капитально отремонтирован фонтан, установлены фонари с проекциями на авиационную тематику, обновлена дорожно-тропиночная сеть из брускатки, отремонтирован монумент авиаторам и аэростроителям, установлены 35 урн, 27 скамеек, в том числе две скамьи-трибуны, 12 шезлонгов, смонтирована квадросфера с подсветкой и постамент для новогодней ели, устроены цветники на площади 447,9 кв. м, высажено более пяти тысяч экземпляров зелёных насаждений.

Во время обхода глава администрации Московского района Владимир Кропотин доложил мэру, что бульвар стал очень восребованым у жителей благодаря

своей доминантой – второму в районе сухому фонтану, который имеет световую подсветку.

«Детские площадки тоже всегда полны детьми, по дорожкам неспешно прогуливаются отдыхающие, а новое освещение позволяет гулять здесь даже в позднее время», – добавил Кропотин.

Глава города обратил внимание, что некоторые элементы благоустройства периодически ремонтируются из-за действий вандалов. «Местные жители активно голосовали за благоустройство данной территории и теперь используют это пространство. Но не все бережно относятся к новым объектам, и на бульваре подрядчику приходилось несколько раз делать ремонт сломанных конструкций. Дал поручение главе района уделять особое внимание сохранению благоустройства и правильной экс-

плутации пространства», – сказал Юрий Шалабаев.

Мэр также посетил сквер на ул. Маршала Казакова, который благоустроят по нацпроекту «Жильё и городская среда» в следующем году. Сейчас эта территория считается проходной, рядом находятся оживлённые Московское и Сормовское шоссе. В планах – сделать это место привлекательным и для прогулок.

«За преобразование этого пространства проголосовало полтысячи жителей Московского района. Они хотят видеть здесь не только комфортные для удобства передвижения дорожки, но и зону отдыха, где будет, в том числе, площадка, озеленение, новое освещение, которое затрагивает не только эстетический аспект, но и вопрос безопасности», – уточнил глава города.

## ОБРАТИТЕ ВНИМАНИЕ

До 22.00 22 августа будет приостановлено движение транспорта по площади у ДС «Юность» на ул. Ярошенко (на участке от дома 7 до дома 3), а также с 21.40 до 22.20 21 августа – движение транспорта по ул. Ярошенко (на участке от дома 7 до улицы Героя Рябцева) с организацией объезда зоны проведения

мероприятия по прилегающим улицам.

На подъездах будут установлены временные дорожные знаки, запрещающие движение транспорта и парковку транспортных средств. Кроме того, с 21.40 до 22.20 21 августа здесь будет приостановлено движение троллейбусов маршрута №15, автобусов маршрутов А-3, А-12, А-45, А-57, А-65, Т-45, Т-55, Т-65, Т-76, Т-94.

## СОЦИАЛЬНЫЙ ПАТРУЛЬ

## НУЖДАЮЩИМСЯ ОКАЗАЛИ ПОМОЩЬ

Рейд социального патруля, приуроченный к Всероссийской акции «Помоги пойти учиться!», прошёл в преддверии учебного года по семьям, состоящим на межведомственном контроле в Московском районе.

По словам главы администрации Московского района, председателя комиссии по делам несовершеннолетних Владимира Кропотина, рейд проводился с целью выявления семей, которые нуждаются в оказании помощи при подготовке детей к школе, а также обнаружения детей и подростков, у которых возникли проблемы с продолжением обучения, получением образования или другие затруднения.

«Так, например, в ходе рейда выявлена многодетная семья Н., в которой самому маленькому – 3-летнему ребёнку – требуется помощь в получении российского гражданства, а значит, в получении бесплатных медицинских услуг. Родителям дана консультация по

этому вопросу. В многодетной семье С., состоящей на межведомственном контроле, сразу двое детей идут в первый класс. Им, конечно, будет предоставлена соответствующая помощь», – рассказал Владимир Кропотин.

Всего за этот день комиссия посетила восемь адресов. Не обошлось и без проведения профилактических бесед с родителями по вопросу надлежащего исполнения родительских обязанностей в отношении детей.

Глава районной администрации уточнил, что рейды социального патруля в течение августа будут проводиться еженедельно. «Планируется посетить около 30 семей, особо нуждающихся в помощи, в которых воспитывается более 60 детей. Такие семьи находятся на особом контроле. Наша задача – чтобы все дети школьного возраста 1 сентября сели за парту, чтобы для всех ребят этот день стал праздничным, радостным. Для этого иногда требуется не так уж и много: просто наше общее внимание, помощь и забота», – подчеркнул Владимир Кропотин.

## ОТКРЫЛСЯ ПРАВОСЛАВНЫЙ ДЕТСКИЙ САД

компьютеры, планшеты, интерактивные доски, есть своя библиотека и электронная система безопасности.

Митрополит Нижегородский и Арзамасский Георгий, обращаясь к собравшимся во время открытия дошкольного учреждения, отметил, что детский сад имени преподобного Серафима Саровского – подарок городу к его 800-летию. «В этом году мы освящаем храмы и памятники, чтобы Нижний Новгород становился красивым, и открываем православный детский сад имени великого угодника Божия. Пусть традиция дарить подарки родному городу не оскучевает. И пусть на Нижегородской земле рождается много детей, пусть звенят детские голоса. Ведь дети – это наши вера, надежда и любовь. Я благодарю всех, чьими трудами появился в городе новый детский садик», – сказал владыка.

Это уже второй православный детский сад в Нижнем Новгороде, первый – год назад открыли в Щербинках. Попасть в эти садики может любой желающий



по общегородской очереди.

«Мы в этом году по нацпроектам «Демография» и «Городская среда» ведём строительство 11 детских садов, два из них практически готовы – в «Кораблях» и в «Гагаринских высотах». Там устанавливается оборудование, и с 1 сен-

тября дети смогут туда ходить. Часть детсадов в высокой степени готовности, строительство должно быть закончено уже в этом году», – заявил Юрий Шалабаев.

До конца года в нижегородских детсадах появится около двух тысяч новых мест для воспитанников.

## ДВОРОВАЯ ПРАКТИКА

## ДОВОЛЬНЫ ДЕТИ И РОДИТЕЛИ

Более 200 детей и подростков приняли участие в различных спортивных и творческих соревнованиях, которые проводились в Московском районе с 14 июля до 15 августа в рамках регионального проекта «Дворовая практика».

Социальный проект «Дворовая практика» реализуется с 2008 года с целью организации содержательного и позитивного досуга детей и молодёжи по месту жительства в каникулы. Московский район ежегодно присоединяется к проекту.

Педагоги Центра детского творчества организовали и провели мероприятия: «Первое соревнование по волейболу в Бразилии», «Великобритания – родонаучальница футбола», «Дворовая Олимпиада», «Спортивные крестики-нолики», а также игровые программы «Наш весёлый, звонкий мяч...», «Спорт. Творчество. Лето». Кроме того, дети смогли поучаствовать в развлекательно-познавательных программах: «День знакомств», «12 записок», «Шуточные эстафеты», «Игры нашего двора», квест «Золотой ключик» и других.



Как отметили в районной администрации, на странице «Дворовая практика» в соцсети «ВКонтакте» родители часто оставляют положительные отзывы. Так, семья Саблиных написала: «Хотелось бы сказать спасибо тому, кто придумал такой формат организации детского летнего досуга. Очень актуально для детей, оставшихся по каким-то причинам в городе». Этот отзыв получил большую поддержку других родителей.

## БЛАГОУСТРОЙСТВО

## ПОДОЖДЁМ ДО ОСЕННИ

Срок завершения работ в сквере Красных Зорь в Нижнем Новгороде, который благоустраивается по нацпроекту «Жильё и городская среда», может быть сдвинут на осень.

«Срок сдачи по контракту – 15 июля. В настоящее время готовность сквера оценивается в 47%. На сегодняшний день выполнен снос аварийных деревьев, вырублена дикорастущая поросль, территория распланирована, уложено чуть больше 50% брускатки,ложен асфальт под спортивную площадку и почти на 50% заасфальтирована велодорожка. Причин, по которым подрядчик не успевает в срок сдать объект, много. Это и несвоевременное начало работ, недостаток рабочей силы и явная переоценка своих возможностей», – сказал глава администрации Московского района Владимир Кропотин, уточнив при этом, что из четырёх благоустраиваемых общественных пространств в этом году сквер в микрорайоне Красные Зори самый большой по площади – почти 34 тыс. кв. м.

Глава районной администрации также сообщил, что контролирующие органы уже неоднократно штрафовали подрядную организацию за срыв сроков сдачи сквера в эксплуатацию. «Подрядчик обещает завершить работы до 1 октября», – отметил Владимир Кропотин.

Согласно проекту благоустройства в сквере должны быть установлены детский игровой комплекс с резиновым покрытием, спортивная площадка для занятий футболом и баскетболом, 42 урны, 41 лавка, 3 дигидспенсера, а также уложены 5602 кв. м брускатки и 34 кв. м тактильной плитки, обустроено 1065 кв. м велодорожки, разбит цветник площадью 214 кв. м, высажено 27 095 кв. м газона, 512 кустарников и 35 деревьев.